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Slovni ulohy resené rovnici - smeési
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Datum vypracovani: 10. 1. 2013
Datum pilotaze: 15. 1. 2013

Anotace: Pracovni list obsahuje dvé slovni Ulohy fesené rovnici typu smés — tj. tlohy, kdy se napft.
michaji dva druhy zbozZi rizné ceny, obé Ulohy obsahuji napovédu — nedokonceny zapis ulohy;
material mlze byt pouZity po vykladu k procviceni, jako domaci kol nebo jako test, pfipadné

k opakovani ve vyssich rocnicich.

Zakladni skola Kladno, Vasatova 1438

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Klosovd.



Slovni Ulohy reSené rovnici — smeési

1) Maminka koupila celkem 10 ¢okoladovych tyCinek, nékteré byly po 12 korunach a
nékteré po 9 korunach, celkem zaplatila 108 K¢. Kolik kterych tyCinek koupila?

ZK. :
Zapis: pocet drazsich tyCinek.................. kusu
pocet levnéjSich tyCinek............... kusU
cena vsSech drazSich tycCinek ....... KC
cena vsech levnéjSich tyCinek ...... KC
celkovacena.........ocoeeieiiiiiiiinnnn. K¢

Rovnice:

Odpovéd:



2) V obchodé se prodalo celkem 50 kg jablek (zelena a Cervena), kilogram zelenych stal
20 K¢, kilogram Cervenych stal 15 K¢, celkem se za jablka utrzilo 905 K¢. Kolik se
kterych prodalo?

Zapis:

ZKk. :
hmotnost zelenych j. ................... kg
hmotnost Cervenych j. ................ooae. kg
cena vSech zelenych .................. K¢
cena vSech Cervenych .............. KC
celkovacena .........oviiiiiiiii 905 K¢
Rovnice:

Odpovéd:




Slovni Ulohy Ffesené rovnici — smeési - reseni

1) Maminka koupila celkem 10 ¢okoladovych ty€inek, nékteré byly po 12 korunach a
nékteré po 9 korunach, celkem zaplatila 108 K¢. Kolik kterych ty€inek koupila?

Zkouska:
Zapis: poCet drazsSich ty€inek...............ccooieiiinn. X kusu ...... 6
pocet levnégjSich tyCinek....................... 10 — x kusU ...... 4
cena vSech drazSich ty€inek ................ 12 . xKE ............ 72 KC
cena vSech levnéjSich tyCinek ..... 9.(10-x)KE .......... 36 K&
celkova cena........cocvvveiiiiiiii 108 KC ......... 108 KE ©

Rovnice: 12x + 9.(10 —x ) = 108
12x + 90 — 9x =108

3x=18
X =6 ks

Odpovéd: Tyc€inek po 12 K& bylo 6 kusu a po 9 K& byly 4 kusy.

2) V obchodé se prodalo 50 kg jablek ( zelena a €ervena ),kilogram zelenych stal 20 K¢,
kilogram Cervenych stal 15 K&, celkem se za jablka utrzilo 905 K¢&. Kolik se kterych

prodalo?

Zkouska:
hmotnost zelenych j. ..., XKG oo, 31 kg
hmotnost Cervenych j. ................ooae. 50 —xkg ..coviininnnns 19 kg
cena vSech zelenych ...............cooeits 20.xKC ............ 620 KC
cena vSech Cervenych ................. 15.(50-x)KC ............ 285 K¢E
celkovacena ........oooiiiiiiiiiiii, 905KEC ............ 905 K¢ ©

20x + 15.(50 — x) = 905
20x + 750 — 15x =905
5x =155
x =31 kg

Zelenych jablek se prodalo 31kg a Cervenych se prodalo 19kg.



